



Утверждено:
Зам. директора по УВР
Е.В. Белозерцева
« 04 » 03 2018 г.

Игра-викторина о Великой Отечественной Войне

«Мы помним, мы гордимся!»

для детей младшего школьного возраста.

Автор – составитель:

Клочихина Татьяна Алексеевна -
педагог дополнительного образования

Цель: Формирование нравственной культуры учащихся, уважительного отношения к исторической памяти своего народа.

Задачи:

1. Прививать детям любовь к своей Родине, к своему Отечеству.
2. Воспитывать чувство гордости за героическую историю нашей страны.
3. Расширить представления детей о Великой Отечественной войне, о мужестве советского народа.
4. Способствовать развитию речи и мышления у детей младшего школьного возраста.

Оборудование: мультимедийное оборудование; экранно - звуковые средства обучения: доска, колонки.

1. Организационный момент.

Звучит «День победы» (музыка затихает)

2. Основная часть.

Рано утром в сорок первом

Началась война.

Чтобы выбить супостата

Встала вся страна.

Кто-то бился с ним в окопах,

Кто-то хлеб растил,

И в далёком сорок пятом

Всё же победил.

И вот спустя десятки лет
У деда я спросил:
"Скажи, отец, откуда в вас
Нашлось так много сил?
Ведь враг был техникой силен
Числом превосходил?
Но был разбит он в пух и прах
И голову сложил!"
Старик немного помолчал,
Слезинку обронил,
Сказал: "Вся сила в том, сынок,
Что РОДИНУ ЛЮБИЛ.. "

Р. Кутдусов

- Ребята, 9 мая наша страна празднует День Победы и чествует своих героев. Это была тяжелая и кровопролитная война, которая длилась на протяжении 4 лет.

Нападение Германии на Советский Союз было неожиданным. В эти июньские дни десятиклассники заканчивали школу, в школах проходили выпускные балы. Юноши и девушки в светлых нарядных одеждах танцевали, пели, встречали рассвет. Они строили планы на будущее, мечтали о счастье и любви. Но война жестоко разрушила эти планы! Молодые люди снимали школьную форму, надевали шинели и прямо со школьной скамьи шли на войну, становились бойцами Красной Армии.

1 конкурс под названием «Тяжело в учении, легко в бою»

Дети делятся на команды. Отвечает тот, кто первый поднял руку. Каждый ответ оценивается от 1 до 2 баллов.

1 вопрос.

- Какое знаменательное событие празднуется 9 мая?

9 мая 1945 года для России навечно стало великой датой - ДЕНЬ ПОБЕДЫ над Фашисткой Германией.

Слайд 1



2 вопрос.

- Дата начала Великой Отечественной войны?

22 июня 1941 года в 4 часа утра.

Слайд 2



3 вопрос.

- Дата окончания Великой Отечественной войны?

9 мая 1945 года.

Слайд 3



4 вопрос.

- Сколько лет прошло со дня окончания Великой Отечественной войны?

В 2018 году исполнится ровно 73 года.

Слайд 4



5 вопрос.

Почему войну 1941-1945 годов назвали Великой Отечественной?

Страна, в которой человек родился и живёт, называется Отечеством. И все войны, направленные на защиту своей Родины, носят это гордое звание. Великая отечественная война - самая крупная война в истории человечества. Слово «великий» означает, очень большой, громадный, огромный. В самом деле, война захватила огромную часть территории нашей страны, в ней участвовали десятки миллионов людей, она длилась долгих четыре года, а победа в ней потребовала от нашего народа громадного напряжения всех физических и духовных сил. Отечественной войной она называется потому, что эта война — справедливая, направленная на защиту своего Отечества. На борьбу с врагом поднялась вся наша огромная страна! Мужчины и женщины, пожилые люди, даже дети ковали победу в тылу и на передовой. Теперь вы знаете, что одна из самых жестоких и кровопролитных войн в истории России называлась Великой Отечественной войной. Победа Красной Армии в этой войне — главное событие в истории России XX века!

Слайд 5



6 вопрос

- Что означают цвета георгиевской ленты?

Черный цвет означает дым, а оранжевый- пламя. Она является составляющей ордена Святого Георгия- высшей военной награды Российской империи.

Слайд 6



7 вопрос

- Какой город во время этой войны находился в блокаде 900 дней?

Ленинград.

Слайд 7

 **в блокадном ленинграде**

НОРМА ВЪДАЧИ			
ХЛЕБА			
на Декабрь			
Рабочие и УТР	Служащие	Учебники	Дети
250 гр.	125 гр.	125 гр.	125

Вглядиись в эти фотографии и ты поймёшь, как жили ленинградцы первой блокадной зимой.
Такие объявления висели во всех булочных Ленинграда.

8 вопрос

- Кем был Владимир Бузинаевич Борсоев?

Участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза (1965).

Слайд 8



9 вопрос

Лучший танк Советской армии во время Великой Отечественной войны?

T-34

Слайд 9



10 вопрос

Зачем во время войны были использованы фанерные танки?

Чтобы ввести в заблуждение вражескую разведку и отвлечь от подготовки мощного артиллерийского наступления.

Слайд 10



11 вопрос

Название ракетной установки, которая была изобретена незадолго до войны?

«Катюша» (БМ-13)

Слайд 11



12 вопрос

Почему люди до сих пор помнят эту войну?

Помнить войну нужно обязательно. Нужно интересоваться этим, война - часть нашей истории, нас самих, и нельзя ни в коем случае забывать про это. Война коснулась каждого, каждой семьи.

Слайд 12



2 конкурс.

Творческий конкурс для командиров.

Выходят командиры команд. Им выдаются геометрические фигуры из цветной бумаги. Дети должны с помощью фигур сделать аппликацию на картоне.

Конкурс оценивается от 1 до 5 баллов.

3 конкурс.

Эстафета.

Эстафета «Переправа»

Инвентарь: небольшие дощечки (по две на команду)

Дети встают друг за другом по командам. После команды «Начали». Первый участник ложит дощечку перед собой и встает на нее одной ногой. Ложит следующую дощечку и встает другой ногой. Таким образом надо добраться до указанной линии(берега).

Побеждает та команда, которая быстрее всех окажется на другой стороне (8 баллов).

Конкурс оценивается от 1 до 8 баллов.

Эстафета «Раненные бойцы»

Инвентарь: Платки для завязывания глаз по количеству команд.

Дети делятся по парам. Одному бойцу завязывают глаза, а другой на одной ноге должен показать дорогу в укрытие своему товарищу (до обозначенной линии). Побеждает та команда, которая окажется быстрее (8 баллов).

Конкурс оценивается от 1 до 8 баллов.

Эстафета «Доставь снаряды»

Инвентарь: теннисные мячики (по количеству участников), большие ложки (по количеству команд).

Игроки по очереди носят мячи в ложках, так чтобы не уронить. Побеждает та команда, которая быстрее всех доставит снаряды (8 баллов).

Конкурс оценивается от 1 до 8 баллов.

Эстафета «Радисты шифровальщики»

Инвентарь: таблички с надписями слов.

Ведущий показывает табличку со словом первому участнику команды. Остальные отворачиваются. Молча жестами он пытается следующему игроку объяснить слово, когда второй участник команды поймет слово, он молча жестами объясняет следующему и так до конца. Последний поднимает руку и называет слово. Побеждает та команда, которая правильно назовет слово и будет быстрее всех (8 баллов).

Конкурс оценивается от 1 до 8 баллов.

Эстафета «Снайперы»

Инвентарь: мячи, корзины (по количеству команд)

Игроки по очереди забрасывают мячи в корзины пытаясь попасть. Выигрывает та команда, которая больше забросит мячей и будет быстрее (8 баллов).

Конкурс оценивается от 1 до 8 баллов.

Заключение

Эта победа всегда будет в наших сердцах, а подвиги советских солдат будут примером для подрастающего поколения!

День Победы

Победный день! Он и далёк и близок...

Везде салюты празднично гремят.

Светлеют лица ветеранов от улыбок,

А слёзы заблестят, отводят взгляд.

Четыре долгих и тяжёлых года,

Стояла насмерть русская земля.

Отцов, на фронт ушедших, на заводах,

Сменяли, подрастая, сыновья.

Как мало тех, кто воевал, осталось,

Тех, кто в тылу вносил в Победу вклад

И в чьих сердцах без вида на усталость

Мы слышим грохот давних канонад.

Мы помним Вас, герои, поимённо.

И гордо- "ветеранами"- зовём.

И от потомков всей страны огромной

За ратный подвиг низкий, Вам, поклон!

Г. Долгих